evropsky * * I W

- .I ’ L g
soclaini MINISTERSTVO SKOLSTVI OP Vzdelavani Jednota &eskych

fond v CR EVROPSKA UNIE ’ A TEL YCHOVY pro konkurenceschopnost matematik( a fyziki

__. . INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI
CHYTRE POCITANI

4

Popis aktivity

Uprava algebraickych vyrazl, pocetni operace s racionalnimi &isly.

Predpokladané znalosti

Pravidla pro Upravu algebraickych vyraz(, vypocet hodnoty ciselného vyrazu

Potiebné pomlicky

Pracovni list pro Zaka

Zadani

Mame dva algebraické vyrazy: o
A) (8+b’+9b)+(8b* ~5-9b) B) 3+9b’ ‘? @@

Ulohy:
1. Dosad za proménnou b = 2 a vypocitej hodnotu obou vyraza. N
2. Dosad za proménnou b = 3 a vypocitej hodnotu obou vyraz(.
3. Dosad za proménnou b = (-1) a vypocitej hodnotu obou vyrazu. \v
4. Dosad za proménnou b libovolnou hodnotu a vypocitej hodnotu obou
vyrazQ.
Otazky:
1. Byly vysledné hodnoty vyraz( zajimavé? Je to nahoda?
2. Dovedes zjistit, proc jsi k takovym vysledkiim dospél?
3. Pokus se své tvrzeni dokazat.

Mozny postup FeSeni, metodické poznamky

1. A)(8+2°+9-2)+(8-2°~5-9-2)=(8+4+18)+(32-5-18)=30+9 =39
B) 3+9-2° =3+36=39

2. A)(8+3°+9-3)+(8:3°-5-9-3)=(8+9+27)+(72-5-27)=44+40=84
B) 3+9-3 =3+9-9=3+81=84

3. A) (8+(-1)"+9:(~1))+(8:(-1) -5-9-(-1)) = (8+1-9)+(8-5-9) =12

B) 3+9-(-1)" =3+9=12

Odpovédi na otazky:
1. Vysledek obou vyrazl je pro danou hodnotu stejny.
2. Oba vyrazy se sobé rovnaji.
3. Vyraz A) zjednodusime (odstranime zavorky a ¢leny slou¢ime).

(8+b2 +9b)+(8b2—5—9b):8+b2 +9b+8b% —5—9b = 3+9h?

Ziskame tak vyraz B).

Pozndmka: Odpovéd na otazku ¢. 3 Ize hledat spolec¢né ve spolupraci s ucitelem.

Doplnkové aktivity

Vyzveme zdaky, aby sestavili obdobnou uUlohu, kdy sami sestavi dva rizné vyrazy, které si po Upravé
budou rovny. Ovéreni provedou obdobné dosazenim riznych hodnot za proménnou.
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